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	V/v hoàn thiện đề án xác định vị trí việc làm năm 2017
	

	
	

	                                           Kính gửi:
	Hiệu trưởng các đơn vị trường học trực thuộc


Thực hiện Kế hoạch số 1840/KH-SNV ngày 13 tháng 9 năm 2017 của Sở Nội vụ về việc rà soát, sắp xếp tổ chức bộ máy, biên chế các đơn vị sự nghiệp công lập trên địa bàn Tỉnh.  
Trên cơ sở khung danh mục vị trí việc làm (Bậc học mầm non ban hành kèm theo Thông tư liên tịch số 06/2015/TTLT-BGDĐT-BNV ngày 16 tháng 3 năm 2015 của Bộ Giáo dục và Đào tạo – Bộ Nội vụ Quy định về danh mục khung vị trí việc làm và định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục mầm non công lập; Bậc Tiểu học, THCS ban hành kèm theo Thông tư số 16/2017/TT-BGDĐT ngày 12 tháng 7 năm 2017của Bộ Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn danh mục khung vị trí việc làm và định mức số lượng người làm việc trong các cơ sở giáo dục phổ thông công lập), Phòng Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) đề nghị Hiệu trưởng các đơn vị trường học trực thuộc triển khai thực hiện một số nội dung sau:

1. Hoàn thiện Đề án vị trí việc làm

Các đơn vị trường học căn cứ khung danh mục vị trí việc làm ban hành theo các Thông tư, tiến hành rà soát và hoàn thiện Đề án vị trí việc làm của đơn vị mình theo Thông tư số 14/2012/TT-BNV ngày 18 tháng 12 năm 2012 của Bộ Nội vụ hướng dẫn thực hiện Nghị định số 41/2012/NĐ-CP ngày 08 tháng 5 năm 2012 của Chính phủ quy định về vị trí việc làm trong đơn vị sự nghiệp công lập.
2. Về Hồ sơ Đề án vị trí việc làm
2.1. Tờ trình đề nghị phê duyệt đề án;

2.2. Đề án vị trí việc làm (Phụ lục 8);

2.3. Các mẫu biểu (từ phụ lục 1 đến 7).

2.4. Bản sao Quyết định thành lập; quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và cơ cấu tổ chức của đơn vị (nếu có).

Lưu ý: Các hồ sơ trên đóng thành quyển (theo thứ tự: Tờ trình, Đề án, các biểu mẫu, bản sao quyết định) và có bìa đề án.

3. Thời hạn gửi hồ sơ Đề án
Các đơn vị gửi hồ sơ Đề án về Phòng GDĐT (thông qua Tổ Hành chính – Tổ chức) chậm nhất là ngày 22 tháng 9 năm 2017 để tổng hợp trình Ủy ban nhân dân huyện phê duyệt để tiếp đoàn kiểm tra của Sở Nội vụ. 
Số lượng: 02 bản chính đóng quyển có xác nhận của đơn vị và gửi file mềm qua địa chỉ email trung.pgd.tamnong@gmail.com. 

Đề nghị các đơn vị triển khai thực hiện; trong quá trình triển khai thực hiện nếu có vướng mắc, đề nghị phản ánh về Phòng GDĐT (Tổ Hành chính – Tổ chức: Số điện thoại 3 507 828) để nghiên cứu, phối hợp giải quyết./.
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- Như trên;
- Phòng Nội vụ;
- TP và các Phó TP;  

- Cổng TTĐT Phòng GDĐT;

- Lưu: VT.
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