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	Kính gửi:
	Hiệu trưởng các trường trực thuộc.



Qua khảo sát và thu thập thông tin, hiện nay tình hình bảo quản cơ sở vật chất và tổ chức phân công trực hè của các đơn vị trường học trực thuộc có nhiều thiếu xót, một số điểm trường đã để người lạ vào trường phá hoại gây hư hỏng tài sản, tổ chức trực hè thiếu nghiêm túc và không đạt hiệu quả.


Nhằm đảm bảo an toàn tài sản, cơ sở vật chất trong hè 2017 của các đơn vị trường học trên địa bàn huyện, Phòng Giáo dục yêu cầu Hiệu trưởng các trường trực thuộc chấn chỉnh và thực hiện tốt một số công việc sau:


- Hiệu trưởng các trường tổ chức sắp xếp, bố trí tài sản hợp lý, đảm bảo an toàn tránh hư hao, thất thoát tài sản; phân công cán bộ, giáo viên, nhân viên trực cơ quan nghiêm túc, đạt hiệu quả. Đồng thời sửa chữa, gia cố hệ thống cửa đi, cửa sổ đặc biệt đối với những phòng bố trí chứa các loại tài sản có giá trị, hồ sơ quan trọng. Thực hiện niêm phong các phòng không sử dụng trong hè để đảm bảo tốt việc quản lý và có thể phát hiện sớm những trường hợp trộm, cắp xảy ra.


- Đối với các trường được đầu tư xây dựng, cải tạo sửa chữa trong hè, Hiệu trưởng sắp xếp bố trí cơ sở vật chất hợp lý vừa đảm bảo an toàn tài sản, vừa thuận lợi cho đơn vị thi công thực hiện công trình. Hiệu trưởng theo dõi, giám sát tiến độ thi công công trình, phân công người trực để đảm bảo an toàn tài sản và có thể hỗ trợ kịp thời cho đơn vị thi công khi cần thiết.


- Hiệu trưởng các trường báo cáo kịp thời về Lãnh đạo Phòng Giáo dục khi có sự cố xảy ra để có hướng chỉ đạo xử lý.


Phòng Giáo dục sẽ tổ chức kiểm tra đột xuất công tác trực hè và bảo quản tài sản của các đơn vị trường học không thông báo trước. Đối với những trường hợp thiếu nghiêm túc trong trực hè và bảo quản tài sản, cơ sở vật chất không tốt, Hiệu trưởng sẽ chịu trách nhiệm trước Lãnh đạo Phòng Giáo dục và Đào tạo.


Phòng Giáo dục đề nghị Hiệu trưởng các trường trực thuộc thực hiện tốt tinh thần công văn này./.
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