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THÔNG BÁO

V/v công khai xét nâng bậc lương trước thời hạn đợt 2 năm 2017 (lần 1)
––––––––––––––
Thực hiện chế độ nâng bậc lương trước thời hạn năm 2017 (đợt 2) đối với công chức, viên chức và người lao động của các đơn vị trường học thuộc thẩm quyền quản lý của Phòng GDĐT, được căn cứ theo quy định về nâng bậc lương trước thời hạn đối với cán bộ, công chức, viên chức, ban hành kèm theo Quyết định số 04/QĐ-UBND ngày 26 tháng 4 năm 2017 của UBND huyện Tam Nông.

Nhằm đảm bảo tính dân chủ, công khai và khách quan, Phòng GDĐT gửi dự kiến danh sách công chức, viên chức và người lao động của các đơn vị trường học thuộc thẩm quyền quản lý của Phòng GDĐT có đủ điều kiện về mặt thời gian (chưa tính điều kiện về thành tích) để được đưa ra Hội đồng xem xét nâng bậc lương trước hạn năm 2017.
Danh sách dự kiến đính kèm có 36 người đủ điều kiện về mặt thời gian. 
- Yêu cầu
+ Hiệu trưởng các đơn vị thông báo công khai lại cho các công chức, viên chức và người lao động thuộc đơn vị mình được biết nội dung công khai.

+ Các cá nhân có đủ điều kiện thời gian theo danh sách công khai, cần đối chiếu lại Quyết định lương hiện hưởng của mình, xem có sai sót so với danh sách dự kiến hay không. Nếu có sai sót thì cần thông tin về phòng GDĐT (qua Tổ Hành chính-Tổ chức, số điện thoại 0277.3507828 hoặc Email: pgd.tamnong.dongthap@moet.edu.vn) để điều chỉnh, bổ sung kịp thời trước khi trình Hội đồng xem xét. 
- Lưu ý

+ Trong năm, mỗi đơn vị chỉ được xét chọn ra tối đa không quá 10% trên tổng số công chức, viên chức trong bảng lương và nhân viên hợp đồng lao động tại thời điểm tháng 8/2017.
+ Sau ngày 21/8/2017 nếu không có ai kiến nghị điều chỉnh bổ sung, Tổ Hành chính-Tổ chức sẽ tổng hợp các bằng chứng thành tích và trình Hội đồng xét nâng bậc lương Phòng GDĐT xem xét, quyết định theo thẩm quyền phân cấp.

+ Các trường hợp chưa được xem xét nâng bậc lương trước hạn trong đợt này sẽ được chuyển sang xem xét nâng bậc lương trước hạn trong năm sau hoặc chuyển sang xem xét nâng bậc lương thường xuyên. 

Phòng GDĐT đề nghị các đơn vị trực thuộc, các cá nhân có liên quan thực hiện đúng nội dung nêu trên. Trong quá trình thực hiện, nếu các đơn vị có khó khăn, cần liên hệ Phòng Giáo dục Đào tạo (qua Tổ Hành chính-Tổ chức, số điện thoại 0277.3507828 hoặc Email: pgd.tamnong.dongthap@moet.edu.vn) để được tư vấn, hỗ trợ./. 
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