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THÔNG BÁO
thời gian tổ chức tuyển dụng đặc cách giáo viên ngoài tỉnh 
chuyển đến huyện Tam Nông năm 2017
–––––––––––––––––
Căn cứ Quyết định số 53/QĐ-UBND-HC ngày 14 tháng 01 năm 2016 của Ủy ban nhân dân tỉnh Đồng Tháp về việc ban hành Quy chế xét chuyển công tác, tuyển đặc cách đối với ngành Giáo dục trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp;

Căn cứ Công văn số 513/SGDĐT-TCCB ngày 25 tháng 4 năm 2017 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc hướng dẫn thực hiện việc thuyên chuyển công tác và xét đặc cách đối với viên chức ngành GDĐT năm 2017; 

Căn cứ Hướng dẫn số 45/HD-SGDĐT-SNV ngày 26 tháng 5 năm 2017 của Sở Nội và Sở Giáo dục và Đào tạo tỉnh Đồng Tháp về việc thực hiện chuyển công tác, tuyển dụng đặc cách đối với viên chức ngành giáo dục và đào tạo trên địa bàn tỉnh Đồng Tháp; 

Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Tam Nông thông báo thời gian tổ chức tuyển dụng đặc cách giáo viên ngoài tỉnh chuyển đến huyện Tam Nông năm 2017, cụ thể như sau:

1. Thời gian: lúc 8 giờ, ngày 06 tháng 7 năm 2017. 

2. Địa điểm: Hội trường Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Tam Nông (Đường Nguyễn Trãi, Khóm 2, Thị trấn Tràm Chim, huyện Tam Nông).
Phòng Giáo dục và Đào tạo thông báo và kính mời tất cả ứng viên đã nộp hồ sơ tuyển dụng đặc cách về Phòng GDĐT huyện Tam Nông, Thủ trưởng các đơn vị trực thuộc Phòng có nhu cầu tiếp nhận viên chức đến tham dự buổi tổ chức tuyển dụng đặc cách vào thời gian và địa điểm nêu trên.

Thông báo này thay thư mời./.
	Nơi nhận:
- UBND huyện;

- Sở Giáo dục và Đào tạo;
- Phòng Nội vụ huyện;

- Hội đồng xét tuyển đặc cách;

- TP và các PTP/GDĐT;

- Hiệu trưởng các trường có chỉ tiêu;

- Ứng viên dự tuyển đặc cách;

- Website Phòng GDĐT (pgdtamnong.edu.vn);
- Lưu: VT.
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