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KẾ HOẠCH
Tổ chức Cuộc thi khoa học kỹ thuật dành cho học sinh trung học

huyện Tam Nông năm học 2018-2019





Thực hiện Công văn 974/SGDĐT-GDTrH-TX&CN ngày 15 tháng 8 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo (GDĐT) Đồng Tháp về việc hướng dẫn triển khai hoạt động nghiên cứu khoa học (NCKH) và tổ chức Cuộc thi khoa học kỹ thuật (KHKT) học sinh trung học năm học 2018 – 2019;
Căn cứ Quyết định số 78/QĐ-UBND-TL ngày 12/9/2018 của Ủy ban nhân dân huyện Tam Nông về việc thành lập Ban tổ chức Cuộc thi khoa học kỹ thuật học sinh trung học huyện Tam Nông năm học 2018-2019; Công văn số 949/PGDĐT-THCS ngày 23 tháng 8 năm 2018 của Phòng GDĐT về việc hướng dẫn Cuộc thi khoa học kỹ thuật cấp huyện năm học 2018 - 2019.

Phòng Giáo dục và Đào tạo xây dựng Kế hoạch tổ chức Cuộc thi khoa học kỹ thuật dành cho học sinh trung học huyện Tam Nông năm học 2018-2019 như sau:


I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU

- Thúc đẩy phong trào dạy và học của các trường THCS, THPT nhất là việc đào tạo mũi nhọn, tạo nguồn học sinh giỏi cho huyện tham gia cuộc thi cấp tỉnh, khu vực;

- Giúp học sinh trung học luyện tập thói quen NCKH; sáng tạo kỹ thuật, công nghệ và vận dụng kiến thức của các môn học vào giải quyết những vấn đề thực tiễn;
- Tăng cường tổ chức các hoạt động giáo dục trải nghiệm sáng tạo theo định hướng phát triển năng lực và phẩm chất của học sinh. Triển khai giáo dục về khoa học, công nghệ, kỹ thuật và toán học (STEM) trong giáo dục phổ thông theo Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 04 tháng 5 năm 2017 về việc tăng cường tiếp cận cuộc cách mạng công nghiệp lần thứ 4;

- Tổ chức chấm thi, xét giải cấp huyện đúng theo hướng dẫn của Sở GDĐT tỉnh Đồng Tháp.


- Lựa chọn  học sinh đạt giải cao tiếp tục bồi dưỡng để dự thi cấp tỉnh đạt kết quả tốt.

II. TỔ CHỨC CUỘC THI

1. Tổ chức thi vòng sơ khảo, chọn dự án dự thi vòng chung khảo
- Trường THCS gửi hồ sơ dự thi đúng theo qui định tại Công văn số 949/PGDĐT-THCS ngày 23 tháng 8 năm 2018 của Phòng GDĐT về việc hướng dẫn Cuộc thi khoa học kỹ thuật cấp huyện năm học 2018 - 2019 về Phòng GDĐT (qua Tổ Chuyên môn THCS), cụ thể như sau:

+ Từ ngày 01 đến 05/10/2018, các đơn vị nộp 03 bản báo cáo (bản cứng và bản mềm qua email) dự án không quá 25 trang về Ban tổ chức Cuộc thi cấp huyện. 
+ Vòng sơ khảo được tổ chức vào ngày 7-8/10/2018. Các dự án được chọn vào thi vòng chung khảo, Phòng GDĐT sẽ có thông sau khi kết thúc vòng sơ khảo (dự kiến ngày 8/10/2018). Sau khi có kết quả vòng sơ khảo sẽ nộp toàn bộ hồ sơ dự thi theo quy định về Phòng GDĐT; bản mềm gửi qua email theo địa chỉ: chuyenmonthcs.pgd.tamnong@gmail.com.
- Trường THPT thành lập Hội đồng chấm thẩm định hồ sơ dự thi của trường. Chọn và gửi danh sách các dự án đăng ký dự thi vòng chung khảo, 03 bản báo cáo (bản cứng và bản mềm qua email) dự án không quá 25 trang về Ban tổ chức cuộc thi cấp huyện (Phòng GDĐT huyện Tam Nông) chậm nhất ngày 05/10/2018.
2. Thời gian, địa điểm tổ chức thi vòng chung khảo
- Ngày 13/10/2018, các trường THCS, TH&THCS, THCS&THPT, THPT gửi sản phẩm dự thi (có poster) vòng chung khảo về Ban Tổ chức cuộc thi, lúc 13 giờ 30 phút ngày 13/10/2018, tại Trường THPT Tràm Chim.

- Thời gian tổ chức vòng thi chung khảo: 01 ngày, bắt đầu lúc 7 giờ 30 phút, ngày 14/10/2018 (Chủ nhật).
- Địa điểm trưng bày poster và sản phẩm: Trường THPT Tràm Chim.
Lưu ý: Trường THPT Tràm Chim -  địa điểm tổ chức thi vòng chung khảo chuẩn bị cơ sở vật chất phục vụ cho vòng thi, bố trí nơi trưng bày sản phẩm, phòng trưng bày (nếu trời mưa), …
- Các học sinh có dự án dự thi chịu trách nhiệm tự trang trí gian hàng dự thi đúng kích thước khung poster và vật liệu như sau: 
+ Khung poster: chiều cao: 1,6m, chiều rộng (khoảng cách 2 bên): 1m, chiều sâu (từ trước ra sau): 0,5m.
+ Vật liệu: khung poster làm bằng sắt hoặc nhôm. Ban Tổ chức sẽ bố trí bàn và ghế để các đơn vị trưng bày (nếu cần).
3. Thành phần Hội đồng chấm thi vòng chung khảo
- Chủ tịch Hội đồng: Lãnh đạo Phòng GDĐT.
- Phó Chủ tịch Hội đồng: Lãnh đạo Trường THPT Tràm Chim.
- Thư ký: Chuyên viên Phòng GDĐT.
- Chấm thi: Các giáo viên THCS (do Phòng GDĐT cử), THPT (do trường THPT giới thiệu), mời cán bộ, chuyên viên các phòng chuyên môn trong huyện, các giáo viên là Ban giám khảo Cuộc thi KHKT cấp tỉnh (nếu có).
4. Phân công Ban Tổ chức hỗ trợ vòng thi chung khảo

Các trường dự thi vòng chung khảo ngày 14/10/2018, nếu cần hỗ trợ vui lòng liên hệ với Ban Tổ chức, cụ thể như sau:

1. Thầy Bùi Văn Toàn, Phó Hiệu trưởng Trường THCS&THPT Hòa Bình, SĐT: 0916 908 098 (phụ trách lĩnh vực: Năng lượng vật lí, Hệ thống Nhúng, Kỹ thuật cơ khí);

2. Thầy Phan Văn Trung, Hiệu trưởng Trường THPT Tam Nông, SĐT: 0122 9835 108 (phụ trách lĩnh vực: Y sinh – Khoa học và sức khỏe, Hóa học, khoa học thực vật, Sinh học);
3. Cô Lê Thị Kim Hằng, Phó Hiệu trưởng Trường THCS&THPT Phú Thành A, SĐT: 0985 780 128 (phụ trách lĩnh vực: Khoa học xã hội và hành vi, Thái độ hành vi);

4. Thầy Nguyễn Phước Đại, Phó Hiệu trưởng Trường THPT Tràm Chim, SĐT: 0978 373 797 (phụ trách Cơ sở vật chất).

III. Kinh phí
​- Phòng GDĐT chi kinh phí tổ chức Cuộc thi, tiền khen thưởng cho học sinh THCS có dự án đạt giải theo hướng dẫn số 29/HD-SGDĐT-STC ngày 01/10/2014 của Sở GDĐT và Sở Tài chính tỉnh Đồng Tháp.
- Trường THPT chi tiền khen thưởng cho học sinh có dự án đạt giải của đơn vị theo hướng dẫn số 29/HD-SGDĐT-STC ngày 01/10/2014 của Sở GDĐT và Sở Tài chính tỉnh Đồng Tháp.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Cuộc thi khoa học kỹ thuật dành cho học sinh trung học huyện Tam Nông năm học 2018-2019./. 

	Nơi nhận:
- UBND huyện (báo cáo);
- Lãnh đạo Phòng GDĐT (biết);

- Các trường THPT, THCS&THPT (phối hợp);

- Các trường THCS, TH&THCS (thực hiện);
- Lưu: VT, P (3b).
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